

“穆罕默德[†]聖人集凱撒与教皇於一身，虽如教皇但无教皇之绝对威权，犹若凱撒却无凱撒之軍容聲勢：他没有常备军、没有护卫、没有皇宫、甚至没有固定收入。如果任何人有资格自称是凭藉安拉授予权力而统治，那只有穆圣[†]一人，因为他无需那些支助与装备，却拥有一切的力量。”

博斯沃思·史密夫，《穆罕默德与伊斯兰教》，
伦敦 1874，第92页



你想了解伊斯兰吗？
或对下列有兴趣：

参观清真寺？
加入我们的邮寄名单中？
与我们以电邮联系？
归信伊斯兰？

请拨打免费电话 1.877.WHY.ISLAM

参阅网站：www.whyislam.org

P.O. Box 1054, Piscataway NJ 08855-1054

LOCAL CONTACT:

有关
穆罕默德圣人
What they say about
The Prophet Muhammad 的评论
peace be upon him

1.877.WHY.ISLAM
www.whyislam.org

AN ICNA PROJECT

奉至仁至慈安拉之名

“身兼哲学家、雄辩家、先知、立法者、战士、思想革新者、理性教义(无偶像崇拜)的复兴者，并且是世上二十个帝国，全在同一精神下，的奠基者，
他就是穆罕默德[†]圣人。无论以任何衡量伟人的标准来评估穆罕默德[†]圣人，
我们均有理由询问，人类中还有谁比他更为伟大？”

(拉马丁,《土耳其史》,巴黎 1854)

在十字军东侵的数世纪中，各式各样的诽谤被捏造来诋毁穆罕默德[†]圣人。随着标榜宗教宽容与思想自由的新世纪到来，西方学者对穆罕默德[†]圣人(以下简称穆圣)生平和人品的描述方式也有了很大的转变。

不过，西方学者还应再进一步去发现有关穆圣[†]的最重要事实，那就是他受安拉派遣为全人类真正的也是最后的使者。

尽管西方学者颇为客观开明，但大多并未抱持真诚客观的态度去认知穆圣[†]的圣人身份。令人难解的是，他们虽然对穆圣[†]的崇高人品与成就推崇备至，但对于穆圣[†]受安拉委派为圣人的事实，却公开或隐含的加以否认。对此，他们必须真诚的检讨自己的存心和自所标榜的客观性。本文谨以穆罕默德[†]圣人生平中一些明显事实，对于他的圣人身份，提供一些公正不偏、合理客观的结论。

直到穆圣[†]年届四十，无人听说过他是政治家、宣道家或雄辩家，也从没人见他

谈论玄学、伦理、法律、政治、经济或社会学。无可质疑的，穆圣[†]具有优秀的品性和悦人的风度，且以高尚的涵养著称，但却没有任何明显特异或极不寻常之处，使人认为他将带来伟大及彻底的变革。然而，自从他于希拉山洞接获安拉天启后，他全然改变了。一位人品正直无瑕而备受肯定的人，有可能会瞬间变成一个自称圣人的骗子吗？众所周知，穆圣[†]的宣告(劝导认主独一)招致了族人的狂怒，从此开始了长期而艰辛的奋斗。

或许有人会问，究竟出于什么动机使得穆圣[†]愿意遭受这一切艰困？他的族人曾向他提出，愿意献上境内全部财富并奉他为王，作为条件，要求他停止宣扬真理。而他却拒绝了这些诱人的提议，无畏于当面的羞辱、社会的杯葛，甚至人身的攻击，继续的宣扬真理。再者，假使穆圣[†]蓄意与基督徒和犹太人作对，那么为何他却承认耶稣[†]基督、摩西[†]以及安拉所派遣的其它众圣人，而且伊斯兰更以相信众使者为信仰的基本条件之一(否定此项就不是穆斯林)？

“如果以目标的崇高，资源的薄弱，和惊人成
果这三项标准来评定近代历史上的伟人，有
哪一位英雄堪与穆圣¹相比？无数的豪杰擴展
武力、制订法律和建立帝国，他们纵有成就，
也不外是物质上的威权，且往往过眼云烟，转
瞬即逝。穆圣¹所撼动的不仅于调兵遣将、制
宪立法，其教化所及尚包括众多的帝国、民族
和世代，以及当时约占世上三分之一人口的万
千民众。尤有甚者，他驱除了祭坛、神祇等偶像
崇拜的迷误作为，改正了人们的思想、信仰与
灵性……。他的奋斗绝非为了创建帝国，其雄
心壮志仅是一个单一的理念(复兴认主独一)，
他奉献的力量实是来自他那坚定的信仰。他
胜而不骄，无计其数的虔敬祈祷，与安拉的
密切交流，以及他的逝世和身后的辉煌成果，
这一切再再证明他绝非骗徒。穆罕默德¹圣
人宣达的教义有两重意义：安拉独一与安拉
无形象。前者宣示什么是造物主，后者定义
什么不是造物主；一方面用简单的言词阐明
理念，另一方面以积极行动消除偶像崇拜。

身兼哲学家、雄辩家、先知、立法者、战士、思
想革新者、理性教义(无偶像崇拜)的复兴者，并
且是世上二十个帝国，全在同一精神下，的奠
基者，他就是穆罕默德¹圣人。无论以任何衡量
伟人的标准来评估穆罕默德¹圣人，我们均有
理由询问，人类中还有谁比他更为伟大？”

拉马丁，《土耳其史》，
巴黎 1854, 卷二, 第 276-77页

“十二个世纪以来，伊斯兰虽历经不同民族(如
印度、非洲、土耳其等)的融入与世代交替的变
革，然而，当年穆罕默德¹圣人於麦加和麦地纳

穆罕默德：最后降赐人类的圣人

人尽皆知穆罕默德¹圣人未受过正规教育，他一直过著很平凡的生活，直到四十岁时他才向世人宣告他的使命。尽管他不会读写，但当他开始宣扬真理时，整个阿拉伯为之震撼惊服，并为他所传达且具说服力的真理而倾倒，难道这还不足以证实他的圣人身份吗？

阿拉伯最杰出的诗人、宣教家、演说家，他们集体都无法拿出堪与《古兰经》相比拟的作品，且迄今仍无人能仿。除此之外，穆罕默德¹圣人所传达《古兰经》中有关科学方面的真理，在那个无人能够探究科学的时代，谁能有此知识？

最后，值得一提的是，什么缘故穆罕默德¹圣人在获得权力与地位后却仍旧过著清苦的日子？他临终时所叮咛的是：“我们圣人们是不留遗产的，我们所留下的全都作为慈善。”事实上，地球上自从有人类起，安拉即于不同时代派遣不同圣人於不同地区，而穆罕默德¹圣人正是此一序列的圣人中，最后的一位。

铭刻人心的教导仍然保留至今，其纯真与完
美一如往昔；最令我们惊服的不是这个宗教
的传播，而是它的永续。穆圣¹的教众一致的
经得起考验及诱惑，绝不把崇拜与奉献的对
象(独一造物主)贬低到任凭人类感官幻想的
层次。伊斯兰教的宣言是：‘万物非主，唯有安
拉；穆罕默德¹，是主使者’，它单纯简明，始
终如一。出自理性对独一安拉的认知，绝不受
任何偶像雕塑的污染；而对穆罕默德¹圣人
的尊崇却从不逾越规范(不予神化)；穆圣¹
在世时对弟子的教诲，使他们对他的感戴皆
克制在理性与宗教的规范之内。”

爱德华·吉朋与西蒙·欧克雷，
《撒拉逊帝国史》，伦敦 1870, 第 54页

“任何人在研读过这位阿拉伯伟大圣人的生平及
人品后，无不明了他是如何的教诲与生活，而

对这位伟大使者肃然起敬。虽然我所描述的，
或许已为多人所熟知，但是每次我重温这些记
述，总会唤起我对这位伟大的阿拉伯导师一份
重新的钦佩，及一种历久弥新的尊崇感受。”

安妮·贝贊特，《穆罕默德的生平与教导》，
马德拉斯 1932, 第4页

“他为了坚守信仰，随时愿意承担一切迫害，
此外，那些坚信并尊奉他为领袖的人，尽是品
德高尚之辈，还有他那崇高的成就：这一切都
证实他是完全真诚无欺的。若诬指他是骗徒，
不但不能合理的解答质疑，反而引发更多问
题。再者，西方对穆圣¹应有之赏识，比起对
待任何历史上的伟人，实在有失公正。”

W. 蒙哥马利，《穆罕默德在麦加》，
牛津 1953, 第52页

“受到天启而建立伊斯兰教的穆罕默德¹，约
於公元570年诞生于一个膜拜偶像的阿拉伯
部族。他出生即为孤儿，终生尤为关注穷苦、
孤寡、奴隶和受压迫的人。于廿岁时，他已是
一位成功的商人，而后受雇於一位富孀，聘
为骆驼商队领队。其雇主虽较他年长，但为
他的高尚人品而深感倾心，遂于他廿五岁时
与之成婚。

穆罕默德¹初次奉命担任安拉启示的宣达者
时，一如先前的列位圣人，因担心自己能力
不足而不敢承担。人尽皆知穆罕默德¹不会
读写，而天使命令他‘读’，他遂开始了以口述
宣达安拉的启示，很快的，‘万物非主，惟有
安拉’的启示，在广大的地球上带来了革新。

穆罕默德¹凡事都实事求是，当他最喜爱的儿
子易布拉欣过世时，正巧出现日蚀，谣言旋
即四起，说安拉在为他哀悼，穆罕默德¹马上
宣布说：‘日蚀仅是一种自然现象，若说那是
因为某人的生或死而发生，将是极不智的。’

当穆罕默德¹逝世时，人们欲奉他为神，但他的
继承者以历史上最庄严的演讲词平息了群
众的激情。他的继承者说：‘如果你们崇拜的
是穆罕默德¹，他已经逝去；但如果你们崇拜
的是安拉，他是永存的。’

詹姆斯·米切纳，《伊斯兰：被误解的宗教》，
读者文摘(美国版)1955五月号, 第 68-70页

¹ 虔祈安拉賜他平安